

热 点

A 中国

实施“体重管理年”3年行动



十四届全国人大三次会议3月9日下午举行记者会。国家卫生健康委员会相关负责人表示,实施“体重管理年”3年行动,普及健康生活方式。

据悉,去年6月,国家卫生健康委等16个部门联合制定了《“体

重管理年”活动实施方案》,提出从2024年起,力争通过三年左右时间,实现“体重管理支持性环境广泛建立,全民体重管理意识和技能显著提升,健康生活方式更加普及,全民参与、人人受益的体重管理良好局面逐渐形成,部分人群体重异常状况得以改善”的目标。

相关负责人表示:有关慢性病防控和体重管理,要注重防治结合,提供个性化服务。腰围太大,体重超重,有人甚至患上了慢性病……这就需要专业医生和专业医疗机构的帮助。

B 中国·上海

5月底前三级医疗机构全部开展“免陪照护服务”试点

近日,上海市卫健委发布《关于试点开展“免陪照护服务”工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》称,为积极应对人口老龄化,更好满足人民群众多样化、多层次和高品质的护理服务需求,减少患者在院期间家属陪护压力,有效改善患者就医体验,上海决定在三级医疗机构首批开展“免陪照护服务”试点工作。

根据《通知》解释,“免陪照护服务”是由医疗机构的专业医疗护理员,为住院患者(特级、I级护理患者)提供24小时不间断的生活照护服务,不依



赖患者家属亲自陪护,也不需要家属自聘护工。“免陪照护服务”的对象仅适用于免陪照护病区的特级、I级护理的住院患者。

《通知》要求,原则上,2025年5月底之前,市级、区级三级医疗机构(设有重症监护室)全部开展“免陪照护服务”试点,其他类型的公立医疗机构自愿参加试点的,也可参加首批试点。

C 泰国

连环恐袭



据参考消息援引新加坡《联合早报》3月9日报道,泰国南部那拉提瓦府双溪哥乐镇3月8日夜间发生爆炸与枪击恐怖袭击事件,造成2名志愿警察死亡,11人受伤。

报道引述《曼谷邮报》消息称,一辆载有武装分子的车辆于当地时间3月8日晚上7时10分停在双溪哥乐镇办事处外。袭击者下车后,开枪扫射值班的志愿警察,并引爆了藏匿在办事处大院的一辆汽车和一辆摩托车中的炸弹。

不久后,双溪哥乐镇一枚炸弹于当晚7时28分在铁轨旁爆炸,两分钟后另一枚炸弹在一家零售商场外爆炸。

泰国安全官员已要求那拉提瓦府高度警惕,以防发生更多暴力事件,并尽快恢复正常状态。

环球网援引《曼谷邮报》消息称,泰国总理佩通坦向受伤者和遇难者家属表示慰问,并承诺提供赔偿。

此外,邻近的北大年府赛武里县当天晚上也发生一起袭击事件。袭击者向巡逻的护林员和当地官员开火。袭击起初没有造成人员伤亡,但当他们继续巡逻时,一枚炸弹爆炸,造成1名护林员死亡,2名助理村长受伤。